

从“化工围江”到“绿色护江”

——长江沿线正在兴起产业新地标

池州市东至县，地处万里长江进入安徽后的南岸。长江岸线，微风拂堤，杨柳依依。不远处的码头，一块“打造水清岸绿产业优美丽长江经济带”的标牌醒目竖立。

记者日前来到以精细化工为特色的东至经济开发区，这里拥有化工企业46家，为东至县贡献了约60%的GDP。行走在开发区内，夹竹桃、香樟等树种分列道路两旁，绿意盎然。在开发区核心区内，一座污水处理厂正在运转，一根根高架明管从企业连通至此。

东至经济开发区党工委委员王义告诉记者，如今，污水明管输送实现了企业全覆盖，做到污水全收集集中处置。企业污水自行预处理达到污水处理厂纳管标准后，经高架明管输送，在污水处理厂经过铁碳微电解、臭氧高级氧化等近10道工序深化处理，达到城市生活污水一级A标准后排入长江。

然而，早几年的东至经济开发区却是另一种局面。2015年，开发区部分企业污水偷排流入长江被媒体曝光；2017年，又因突出环境问题被省级环保部门实施建设项目环评限批。

破化工污染难题，向绿色发

展问路。2017年以来，东至经济开发区共有12家低效落后企业被关停并转，同时实施“腾笼换鸟”，新引进入园项目限定为产业高端、绿色环保的化工项目。

池州天赐新材料有限公司正是园区绿色转型的代表。作为一家生产锂电池电解液的行业头部企业，其产品占据全球约40%的市场份额。记者来到厂区时，公司副总经理安星辰正在查看含氟污水处理站运行情况。有着8年行业从业经验的他坚信，环保是化工企业的生命线。

每一家精细化工企业因产品不同，废水的污染成分也不同，因此，处理和回用一直是行业的“烦心事儿”。安星辰说，他们投资8000万元，与浙江一家从事污水处理的专业化公司合作，花了2年时间，定制研发了企业所需的六氟磷酸锂污水处理技术。污水通过厂区预处理后，一部分进入园区污水处理厂进行深度处理，一部分实现中水回用，降低水耗。

数据显示，2018年以来，长江安徽段关停、搬迁改造化工企业分别为46家和70家。一批化工园区正在聚焦高端绿色产业新方位，以东至经济开发区为例，园区内已有2家企业被评为国家级绿

色工厂。

化工“老树”焕新生，一批产业新地标也在长江沿线悄然兴起。

毛竹属于可再生资源，生命周期约为10年，正常3年就可以砍伐。在池州，毛竹覆盖面积约58万亩，生态资源变成了产业优势，围绕竹资源的综合循环利用全产业链正在形成。

在安徽鸿叶集团有限公司，车间内100台智能竹吸管打孔机正在自动作业。公司董事长殷明亮笑着说，这个自动作业设备一度难倒了3个博士团队。

打孔要稳定、次品率要低、成本不能高，还得考虑数十台机器同时作业产生的共振问题……单这几项设计需求，就让鸿叶集团在3年内投入了1000多万元研发费用。

在殷明亮的智能加工基地周围，数个竹制品循环产业园分散布局，为其提供原料。毛竹被破片、拉丝、烘干、锯断，制成竹制品工业原料，产生的竹屑经过烘干热解变成无污染的竹炭。

殷明亮说，通过科技创新引领，竹制品生产正走向智能化，竹料废弃物也实现了循环利用。目前鸿叶集团生产的竹吸管、竹筷、竹餐盘和竹刀叉远销全球110多

个国家和地区。

初夏，长江两岸绿意盎然。顺流而下，芜湖市湾沚区，在一处占地约480亩的工地上，工人们忙着安装设备管道。这里是去年11月刚刚签约的芜湖协鑫20GW高效电池片制造项目一期施工场地。

新能源和节能环保产业是芜湖市布局的十大新兴产业之一，目前初步形成以光伏、新能源电池、节能环保为重点的产业集群，据统计，2022年实现产业规模354亿元，集聚产业链企业134家。

据了解，安徽沿江五市，去年落地新能源和节能环保产业项目达466个，总投资超3300亿元，其中10亿元以上项目就有75个。安徽省新能源和节能环保产业推进组工作专班办公室副主任阮敏说，该省重点支持新能源、高效节能、先进环保、资源循环利用、碳中和等项目落地，沿江一批产业新地标的出现，为筑牢生态屏障、促进长三角生态绿色一体化、服务区域经济社会高质量发展，提供了绿色产业支撑。

长江安徽段，八百里碧水东流。绿色，正成为安徽沿江城市经济发展的底色。

(新华社合肥5月30日电)

去年全国公安机关破获电信网络诈骗犯罪案件46.4万起

新华社北京5月30日电

2022年，全国公安机关破获电信网络诈骗犯罪案件46.4万起，缉捕电信网络诈骗犯罪集团头目和骨干351名。

全国打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议5月30日在京召开。记者从会上获悉，公安部部署全国公安机关始终保持高压严打态势，全链条重拳打击涉诈犯罪生态系统，统筹开展“云剑”“断卡”“断流”等专项行动，会同国家移民管理局组织开展“斩链”“清源”“利剑”三大战役，会同外交部、最高法、最高检联合部署开展“拔钉”行动。同时，各地区各部门坚持打防结合、防范为先，采取一系列综合性防范举措，有效压制案件高发态势，推动电信网络诈骗发案连续17个月同比下降。

公安部建立分级分类预警劝阻机制，累计向各地推送

预警指令2.4亿条；工信部持续提升行业监测、预警、处置能力，累计拦截诈骗电话21亿次、短信24.2亿条，处置涉案域名网址266万个；中央网信办封堵境外涉诈网址79.9万个、IP地址3.8万个；人民银行持续优化涉诈资金查控，协助公安机关紧急拦截涉案资金3180余亿元；中宣部、公安部、教育部、财政部等坚持广泛宣传和精准宣传相结合，组织开展“五进”宣传活动，不断提升群众识骗防骗能力。

下一步，各地区各部门将始终保持对电信网络诈骗的高压严打态势，坚持专项治理与系统治理、综合治理、依法治理、源头治理相结合，从严从实从细抓好重点任务推进落实，坚决遏制电信网络诈骗违法犯罪多发高发态势，坚决维护人民群众财产安全和合法权益。

多彩插秧节



5月30日，在淮安市洪泽区岔河镇，人们在捉鱼比赛活动现场。当日，江苏省淮安市洪泽区岔河镇举行第八届禾采插秧节活动，村民和游客在稻田里体验农耕乐趣，感受田园生活。

新华社发